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LEGÚJABB ESEMÉNYEK Hz egyszerű polgár

A spanyol polgárháború
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A nemzeti csapatok a madridi 
fronton ellentámadást inditottak. Nagy 
eiősitesaket kaptak. Negyedmillió ka­
tona es 600 repülőgép küzd a nemzetiek 
oldalán már három napja, de a nagy 
veráldozatokkal járó offenziva ,nem 
hozta meg eddig a kívánt eredményt., 
köztársaságiak egy-két frontszakasz ki­
vételével megtartották nehezen meg­
szerzett állásaikat.

A francia-spanyol határ megnyitása 
óta egymásután mennek át a határon 
a madridi kormánynak szánt hadianya­
gok. Az elmúlt hét végén Csehszlová­
kiából 2800 főből álló önkéntes csapat 
erkezett Barcelónába, ahol nyomban be­
osztották a nemzetközi brigádba. Az 
ellenőrzés intézményének bevezetése' 
óta ez az első eset arra, hogy zárt ala­
kulatban ilyen nagyobb csapattest lép­

te át a spanyol köztársaság területének 
határát.

Hírek vannak arról, hogy csem- 
pészuton, görög lobogó alatt haladó ha­
jón nyolc hordozható autójavitóméhelyt 
vittek a kormánycsapatoknak Ameriká­
ból.

Francia politikai köröket az az állí­
tólagos hjr foglalkoztatja, hogy a fran­
cia kormány 100 millió frank hitelt bo­
csátott a valenciai kormány rendelke­
zésére. Az összeg fele élelmjszervásárlá- 
eokra Franciaországban költendő el. 
másik felét hadiszállítóknak kell kifi­
zetni .

Franco tábornok kijelentette, hogy 
ha a polgárháború véget ér, Spanyolor­
szág királyt fog hívni trónjára és ez a 
király ne hóditóként jelenjen meg, ha­
nem mint a béke megteremtője.

közei latja #okat^ a szuronyokat is, 
melyek a távoli Keleten csillognak s 
hovatovább odajut, hogy let sein meri 
emelni a tekintetét, mert mindenfelér 
fegyverekbe ütközik a szeme. Ekén, 
kaszan, kapán, gőzgépen, gyalun, ka­
lapácson, áron, tűn, szekéren járna az 

' egyszerű polgár gondolatja, mert ezek­
től a szerszámoktól, eszközöktől várja* 
a ‘PiHdfunapi kenyerét, ruháját, olyan, 
eszközökre gondol, melyek szabályos, 
idokozoen munkába kezdenek, "der 
ugyancsak szabályos időközben me er isn I Inn L- __ i 7

|Még tárgyal a semlegess-Sgi bizottság
A londoni semlegesség! bizottság 

tegnap ismét ülést tartott. Az ülésen a 
német és az olasz megbízottak azt in­
dítványozták, hogy adják meg a küz­
dőfeleknek a hadviselői jogokat az ide­
gen önkéntesek hazaszállításának be-i 
varása nélkül. Francaiország viszont ra­
gaszkodik ahhoz, hogy az Önkénteseket 
előbb szállítsák haza, csak azután dönt­
senek a hadviselői jog elismeréséről.

Autóbaleset érte a din trónörököst
A dán trónörökös autójának ten­

gelye eltörött és a kocsi egyik hátsói 
kereke útközben levált. A trónörökös 
idejében le tudta fékezni a kocsit és a 
baleset nem járt súlyosabb következ­
ményekkel.

rint állítólag szerződést irttak alá a tö­
rök miniszterek Moszkvában, bizonyos 
vitás határkérdéseket rendeztek. )
V Csodát tett az apa bátorsága

Hegedűs József dunaföldvári ma- 
lomgepész tízéves kisfia véletlenül be­
lezuhant egy kilencméteres mélységűt j 
kútba. A gyerek sikoltozni kezdett és 
erre figyelmes lett a közelben dolgozó, 
apa. A malomgépész azonnal fia után 
ugrott a kútba és sikerült is kimen-i 
tenie. A gyerek megmenekült, azon­
ban az apa rendkívül súlyos sérüléseket 
szenvedett.

levegőben is halált osztó gépekről kell 
hallania es olvasnia. A harci eszközök 
kiszorítják a munka eszközeit és ahogy 
kevesoednek a munka eszközei, sza­
bói ódnak a harc eszközei: azonképj>en 
kevesebb lesz a polgári munka, kisebb 
a polgári kenyér, rongyosabb a pol­
gár. ruha és mulóbb a jiolgári nyu­
galom. 7

, Az egyszerű polgár érzi, hogy nem 
jót van úgy, ahogy van. Meg" tudja 
ugyan őrizni higgadtságát, ha azt hall- 
ja, hogy a Távolkeleten egymásnak 
ront két nagy nép és nem veszti el a 
tejet, ha a diplomaták azt mondják ■ 
hogy a helyzet nagyon komoly, de saj- 
na.ja az egyszerű polgár ezt a na^v 
idegmunkát, melyet higgadtságának és 
viszonylagos nyugodtságának megőrzé­
sére kell tordítania. Ezzel az energiával,
melyet^ az egyszerű polgár erre elpaza­
rol, a oeke csodáit tudná elővarázsolni
az ember, utakat építhetne, találmá­
nyokat hozhatna a világra, hegveket 
tudna a helyükről elmozdítani és tea- 
gereket áthjcfaíni. Sajnálja az egyszerű 
polgai, hogy azok, akik a világ sorsát 
intézik nem békés alkotó munkánn , , - , , ,     UJ Ulí Keli cl'
Használják tel a polgárság erejét ké­
pesseget, energiáját és nem békés al­pe sscgt a j  _ ^ ^
Kotó munkára fordítják azokat a ke-
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i I Felakasztotta magát a bál miatt
Bacsa Eszter félegyházi leány, aki 

még mindössze 15 esztendős volt, meg­
beszélte barátnőivel, hogy vasárnap este 
együtt mennek a nagy nyári tánenmu- 
latságra. Szülei azonban azon a véle­
ményen voltak, hogy egy 15 éves le­
ány ráér még bálba járni. A szülők 
elhatározása olyan mélyen érintette a 
fiatal Bacsa Esztert, hogy elkeseredé­
sében felakasztotta magát. Mire rátalál­
tak, már meghalt.

A török külügyminiszter moszkvai 
útja

Rüsti Arras és Sukrukajah török 
miniszterek tegnap érkeztek haza Isz­
tambulba moszkvai utjukról. Már meg 
is tették jelentéseiket az Isztambulba*! ■ 
üdülő Attatürk államfőnek azokról a 
tárgyalásokról, amelyeket Moszkvában* 
folytattak. Ellenőrizhetetlen hírek sze-

A sárközi népművészet ajándéka 
a pápának

A lolna—Sárközi Népművészeti 
Egyesület a szentév alkalmából sárközi 
hímzésből készült misemondó ruháit, 
ajánl fel XIX7. Pius pápának. A mise- 
mondó ruhát decsi rózsás és nagy ma- 
jorannás motívumokkal állítják össze.» 
A becses ajándékot a sárközi községek 
nagy küldöttsége viszi el Rómába.

_ ltjciK it/vuivai a íve-*
■s,ervesen kiizzadt milliárdokat, melye-, 
két a polgárság világszerte azért áldoz 
hogy meg több szurony meredhessen á 
békés polgári élet mellének.

Hányszor elgondolja azj egyszerű 
polgár, hogy ha egyszer odaengednék
[ahhoz a zöld asztalhoz, ahol a világi 
sorsát formálják és beengednék a pár-

A derekegyházi uradalom török 
vendége földet vett Vasmegyóben

Néhány esztendővel ezelőtt Szen­
tes közelében, Derekegyháza uradalmá­
ban volt vadászvendég Juszuf KemaJ 
egyiptomi herceg. A magyar föld il­
lusztris vendége annyira megszerette az 
országot, hogy most X^asmegyében, AU 
sószelestén két parcellát vásárolt Baich 
Mihály bárótól. Az egyik parcella erdő­
terület, a másik nagyobb telek, ame­
lyen kastélyt építtet az egyiptomi her- 
oeg. Körülbelül tízezer pengőbe került 
a két teleik.

niázott ajtók mögé, ahol eldöntik mil­
lióknak az életét, bizony megmondaná, 
hogy semmi értelme sincs a népek egv- 
ftna?,..^í™ val6 nagy tenekedésének, 
gyűlölködésének, — éljenek egymás­
sal békességben.

, Az dyen gondolatsorozatnak az a 
V|üge; n°§y, az egyszerű polgár kicsit elrestelkedik a merész gondolatra, hogy*' 
0 oktassa ki a maga egyszerű szavai­
val a diplomatákat, hiszen talán ko- 
rnolyan sem vennék, amit el tudna ne­
kik dadogni. De mennyire fellelkesül- 
ten oívasta az egyszerű polgár az angol 
külügyminiszter legutóbbi beszédét, 
lamelyben a nagyhatabnu miniszter 
olyan kitünően meg tudta fogalmazni 
azt a nehéz kérdést, hogyan „biztosít­
ható a világbéke. Azt 'mondta a minisz­
ter: Nem engedjük a magunkét, de 
nem nyúlunk a máséhoz.

Ez az, amire az egyszerű poígán 
gondol, ami megfelel az észjárásának, 
a lelkivilágának! j £
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Elhangzott az ítélet
az árvaszéki fegyelmi ügyben

Nagy érdeklődés várta Dóczi Fe­
renc árvaszéki ülnök ügyében a keddi 
legyelini tárgyalást. A közigazgatási bi­
zottság tudvalévőén szabálytalanságo­
kat látott fennforogni a városi árvaszék- 
nek abban az eljárásában, melyet az 
ismeretes Borsos-féle földvétel ügyé­
ben követett és emiatt fegyelmit ren­
delt el Dóczi Ferenc árvaszéki ülnök, 
valamint dr Négyes 1 Imre nyugalmazott 
polgármester és dr Purjesz János nyu­
galmazott főügyész ellen?

A fegyelmi vizsgálat alapján dr Si- 
nóros Szálló Jenő tb. főügyész szerkesz, 
tett vádiratot az ügyben, miután vitéz 
dr Bonczos Miklós 'megyei főügyész 
még az ügy megindulásakor bejelen­
tette érdekeltségét és nem vett részt a 
fegyelmi ügy intézésében.

A vád szerint fegyelmi felelősség 
terheli Dóczi Ferencet, mert a kiskornak 
földvételével kapcsolatban részben ha­
nyagul, részben szándékosnak is te­
kinthető kötelességmulasztással gyako-__ 
rótta hivatalos teendőit. A föld értéke 
nem állott arányban a vételárral és a 
vételár kiutalásánál nem biztosította az 
ingatlan tehermentesitésát. Ebből kán 
háramlót! a kiskorúakra. Ezért az ügyész 
hivatalvesztést indítványozott Dóczi Fe­
renccel szemben.

Dr Purjesz János és dr Négyesj 
Imre — a vád szerint — nem fordítottak 
kellő figyelmet az ügy intézésére e's 
magatartásuk lehetővé tette, hogy Dó­
czi Ferenc a gondatlanságokat és mu­
lasztásokat elkövesse. Ezért vétkessé­
gük megállapítását javasolta az ügyész, 
de büntetés kiszabásának mellőzésével, 
mivel nyugdíjasokról van szó és nyug­
díjasoknál csak akkor van helye bün­
tetés kiszabásának, ha a büntetés hi­
vatalvesztés volna.

A fegyelmi alá vont tisztviselők 
azzal védekeztek, hogy gondosan és 
a szabályok szerint jártak el az ügy­
ben. Az adásvétel árvaszéki részét tu­
lajdonképpen teljes felelősséggel az ül- állani rajta

• gyalást délután is folytatták.
Fél hatkor hirdette ki dr Kozma 

György főispán a fegyelmi választmány. 
Ítéletét.

A fegyelmi választmány Dóczi Fe­
renc árvaszéki ülnököt vétkesnek mon­
dotta ki a vádiratban foglalt fegyelmi 
vétségekben és ezért a vádinditvány-

nak megfelelően hivatalvesztésre Ítélte, 
— hozzátartozói ellátmányának fenntar­
tásával.

Dr Négyesi Imre nyugalmazott 
polgármester és dr Purjesz János nyu­
galmazott főügyész esetében a fegye - 
mi választmány a vádinditvánnyal el­
lentétben úgy találta, hogy az őket ter­
helő mulasztás sokkal kisebb, sem­
mint az elévülési szakasz alkalmazta-1 
tó ne volna, ezért mindkettőjükkel, 
szemben elévülés elmén megszüntette 
a fegyelmi eljárást.

löiwlnősés

kerékpár és alkatrész
I e a • I c » * tol» WEUISCH gápraktdrban.

A csongrádi polgármestert 
tisztázták a „Bomba" vádjai alól

nők intézte. Dóczi Ferenc vitatta, hogy 
jóhiszemű volt az eljárása és különös­
képpen azt hangsúlyozta, hogy a kis­
korúakat nem érte anyagi károsodás. 
Erre vonatkozóan a bizonyítás kiegészí­
tését kérte.

Ugyancsak ilyen irányban kért biT 
zonyjtáskiegészitést dr Négyesi Imre és 
dr Purjesz János is. A két nyugalmazott 
főtisztviselő a törvényre való hivatko-, 
zással azt fejtegette, hogy ellenük nem. 
is lett volna megindítható az eljárás, 
mert nyugdíjas eííen csak akkor in­
dítható fegyelmi, ha cselekménye oly 
súlyos, hogy állásvesztéssel járna, erről 
pedig jelen esetben még az ügyész sze­
rint sem lehet szó. Ha azonban már. 
mégis megindult a fegyelmi, akkor 
megszüntetendő elévülés címén. Egyéb­
ként mindketten csak az ügy egyes, 
részletéiről kaptak tájékoztatást és az 
abban tett intézkedéseik megfeleltek az 
előírásoknak.

Mind a három tisztviselő kiemelte,, 
hogy egyikük ellen sem merült tel még 
csak a gyanúja sem annak, hogy ösz- 
szejátszottak volna, vagy akármelyi­
küknek anyagi vagy más haszna lett 
volna az adásvétel árvaszéki intézé­
séből .

Délelőtt is órákon át tárgyalta a 
fegyelmi választmány az ügyet, a tár-

A csongrádi »Bomba* annak idején 
azt állította dr Piroska János csongrádi 
polgármesterről, hogy szabálytalanságo­
kat követett el a vílianyügyben, továb­
bá a polgármester utasítására a városi 
vámházaknál a vámőrök azt mondották 
a gazdáknak, hogy a legnagyobb bor- 
árakat a jwlgárinester testvére fizeti;. 
Felhozta a »Bomba*,, hogy Sziklai Géza. 
súlyos állításokat tartalmazó levelet, 
küldött a polgármesternek a szolnoki 
tégy házból, ----- ugyancsak Sághy János 
többizben nyilvánosan megvádolta a 
polgármestert, de nem torolta mega vá­
daskodást. Szabálytalansággal vádolta 
meg a polgármestert a röpirat az állami 
borvásárlási akció lebonyolítása körül is. 
Ezek miatt az állítások miatt a pol-

Sírmester fegyelmit kért maga ellen.
e iegyelmjt kért azért is; mert Sághy 

János egy panaszában azt irta, hogy őt 
azért akarják elárverezni köztartozásai 
miatt, mert a polgármester bosszút akar

A iegyelmjt az alispán is elrendelte 
a polgármester kérésére. Az ügyet teg­
nap tárgyalta dr Kozma György főis­
pán elnökletével a fegyelmi választ-» 
many. A vádat dr Matoíay Miklós tb. 
főügyész képviselte, mert vitéz dr Bon­
czos Miklós vármegyei főügyész elfo­
gultsági kifogást jelentett be önmagjai 
ellen.

Do bay Andor főjegyző ismertette 
a tárgyaláson a vizsgálat megállapítá­
sait.

A vizsgálat szerint a villanyügyben 
részben nem is a polgármester járt cl, 
amit azonban tett, azt mind szabály­
szerűen és felsőbb jóváhagyással tette. 
Semmi bizonyíték sincs arra, hogy a

Ul üzlet nyílt I
Biu Ilonka és flrozthy lízsif
Ditirr és höiiioíbu
üzletüket megnyitották Br Haruc- 
ker u. 1. Apolló drogéria mellett. 
Kérjük a nagyérdemű közönség 

szives támogatását.

vámörököt utasította volna, hogy a gaz­
dáknak a testvére borkereskedését 
ajánlják.

A Sziklai-féle levéllel kapcsolatban 
az a vizsgálat megállapítása, hogy a 
közzétett Jjevél hamisítvány. Sziklai, 
irt ugyan egy magánlevelet a fogházból 
a jxjlgármesternek, de az abban fog­
laltakért bocsánatot kért tőle. Egyébé 
ként is magánlevél nem ok fegyelmi 
eljárásra.

Beigazolódott a vizsgálat során, 
hogy az állami borvásárlási akcióba#! 
teljesen szabályszerűen járt el a polgár­
mester, nem károsította meg a gazdá­
kat, sőt igyekezett számukra előnyöket 
kiharcolni.

Sághy köztartozásainak behajtásá­
ban nem a polgármester tett intézke^ 
dést, hanem az adóhivatal, de a tett, 
intézkedések törvényesek voltak.

Mindezek alapján az ügyésznek az 
volt az indítványa, hogy a polgármester 
ellen szüntessék meg az eljárást, illetve 
mentsék lel a vádak alól.

Az utolsó szó jogán dr Piroska Já­
nos polgármester utalt arra, hogy egyes 
személyek részéről állandó rágalmaz# 
vádaskodás folyik ellene, de más cson­
grádi személyek ellen is.

— Akár minden héten kérhetnék 
magam ellen fegyelmit — mondta. — 
Valósággal tanácstalanul állok a rága­
lomhadjárattal szemben. Minden tisz­
tességes embert megrágalmaznak Csőn 
grádon. Ez igy nem mehet tovább- — 
Csodálkoznom kell, hogy ezek a rágal­
mazó íörmedvéiwek akadálytalanul 
megjelenhetnek. Ez már nem jog, ha­
nem valóságos bunkósbot. Az ember­
nek idegeire megy ez az örökös vádas­
kodás. Ha nem lennének jó idegeim, 
már letörtem volna a rágalmak súlya 
alatt. Az ad azonban erőt nekem, hogy 
abszolút tisztának érzem magam, mert 
soha szabálytalanságot nem csináltam I

A fegyelmi választmány csak pár 
- jiercig tanácskozott és már hirdette 1» 
a főispán az Ítéletet:

— A fegyelmi választmány dr Pi­
roska Jánost minden egyes vádpont 
alól, melyekben önmaga ellen a fe­
gyelmi eljárás megindítását kérte, fel­
menti, mert megállapította, hogy a pol­
gármester nein» követett el szabályta­

lanságot.

ARATÓPÁUNKA, 50 százalékos 1P 86 í,
arossmannäl,

Kalandot
Káron
világit

Irta : HARZA LÁSZ £
XXI

Alig világosodét, 
noék sorát pillantotta; 
én evezett egymás ut Ln 
Vadászatra készültek v 
nakunk orrába állva t v 
a fejleményeket. Pu; ki 
tettem, sőt szükség es t« 
lé helyeztem golyósa rd 
helyzet nem lehetett í 51 
ra.

Húsz méterrel elitt 
Jegyezőszerüen szétvá tí 
tartott felénk, elöl hé ta 
tekete állt, arcán keg c 
teste tetovált volt.

Puskáink sortüzn
A leketék egészei 

bennünket és ekkor a l 
átkiáltott hozzánk egy á 
nyelven.

Kszaluga tort an p 
tóttá:

— Látlak Saran, 
Rossz érzés van az é 
mert látom a te ocsní 
Félek tőled, mert elő1; 
állatokat és nagy pus; 
én népemben. Légy ; 
kunyhót építek neked t 
nak és a iegkedvesebjfc 
gát ki titeket.

Kszaluga ekkor aj i 
mondta el helyettem.1

— Látlak Ptala-4 
tudom, hogy te vagy i 
hoztam neked és rézé 
ledet Ízesítsd és fdlj 
sebb asszonyodat.

Nemsokára kiköt 
másfél mérföldnyi 
értük Ptala-Tió szí 
günket a csónaknál k 
ső esetben málháin

A faluban elevi 
töttek, főztek, a nég 
szaga érzett a levegői 
mindenütt. A főnök t 
bennünket, mert igy i 
Zenészeket és di szőrei 
járathoz, de tudtuk, tej 
akarja jelenteni.

Andresz szivarra ;
— Fogd valla törj 

mondta franciául.
— Azt hiszem, 

majd napszálltakor < 
tervem azt hiszem

A főnök közbe
— Majd szórakd 

Samni, égnek a tf" 
pedig nagy harcos 
hogy beterítse a vac

— Hol vannak f; 
kérdeztem.

Ptala-Tió tapso
P-púmba, a főn >. 

tere« lépett a sátorbi.
— A fehér emb ä 

akarnak harcosaink!) i
P-plumba vjssal j 

nagy harci lárma kt f 
A főnök sátra előtti 
a harcosok, összeva < 
szakadt alakok, dá d 
nyíllal felszerelve.

Menekülésre go i 
volna, bár most md f 
Ságban voltunk, m< ‘ 
gondolhatta, hogy k f 
mai közül kimenekii r

(Folyt* t;

X/iiu, ;íj . í. m
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Agyvérzés ölte meg 
a fiatal géplakatost

V asárnap délután a kjsuszoda 
strandolni között szórakozott Dudás 
Lajos 18 esztendős géplakatos, akinek 
szuJoi lakása a Deák Ferenc ucca 45 
számú házban van. A fiatalember dél­
után négy óráig strandolt, azután egv- 
saeire heves fejfájásról panaszkodott áz 
egyik barátjának, majd bevonult az 
egyik kabinba. Néhány perc múlva erős 
hörgést hallottak a közelben tartózko­
dók a kabin felől. Berohantak, kirán­
tottak a kabinajtót és hamuszürke arc­
cal^ féloldalt dőlve, eszméletlen ál Ifi- 
potoan találtak rá a fiatal géplakatosra.

Látták, hogy nagyon rosszul érzi, 
magát, ezért azonnal kihívták hozzá a 
mentőket. A mentőorvos első segélyben 
részesítette, a mentőautó pedig beszál­
lította a kórházba az eszméletlen fiatal­
embert, akit az idegosztályon helyeztek 
el. Mindenki azt remélte, hogy a gép­
lakatos néhányórás pihenés után fris­
sen és egészségesen tér vissza szülei há­
zába, azonban — ismerőseinek és hoz­
zátartozóinak legnagyobb megdöbbené­
sére — állapota óráról-órára rosszabbo­
dott és éjfélre csöndesen kiszenvedett;.'

Hétfőn a hatóság megindította a 
nyomozást a haláleset ügyében és mivel 
Dudás Lajos halála meglehetősen ti­

tokzatosnak látszott, a kapitányság el­
rendelte a boncolást, egyben pedig ér­
tesítette az eseményről a szegedi 
ügyészséget is.

A fiatal géplakatos holttestének 
felboncolását tegnap déltájban ejtette 
meg a kórházban dr Péohy Kálmán kór- 
boncnok-főorvos. A boncolás megálla­
pította, hogy a szerencsétlen fiataléin* 
bért agyvérzés ölte meg.

Dudás Lajos különben is hajlamos 
volt az agyvérzésre, néhány esztendő­
vel ezelőtt agyhártyagyulladása volt, 
amelyből nem gyógyult ki teljesen.. 
Még az utóbbi időben is előfordult, 
hogy genny szivárgott a régi betegség­
ből kifolyólag.

Bizonyos mértékben maga a sze­
rencsétlen Dudás Lajos is oka volt a 
kisuszodai tragédiának, a vasárnapi: 
ebéd után minden pihenő nélkül, egye­
nesen a vízbe ugrott s az egyébként is 
állandó magas vérnyomása' fiatalem­
berre így lett végzetes a jóllakás után 
az erős mozgás és a heves napfény.

A rendőrkapitányság a járásbíró­
ság hozzájárulása alapján kiadta Dudás 
Lajos hozzátartozóinak a temetési en­
gedélyt.

Valódi

ssla ZOV
Telefon: 80.

T r a Estorolai 
»«A Hl BOBiTUmt” Kossuth ucca 26.

Majdnem belefulladt az uszodába 
egy borbélytanonc

Hétfőn délután nagy riadalom Iá 
madt a ügeti kisuszodaban: egy fiatal- 
fiú tu Idők lám kezdett a mély vízben, 
segítségért kiáltozott és többször alá-. 
merült. Egyik szentesi iparosember 
mentette ki. f

Vida László 15 esztendős borbély- 
tanonc arra használta lel szakmájának# 
hétfödélutáni szünetét, hogy barátaiváIj 
együtt Jement a ligeti kisuszodáfoa.' 
Egész délután vígan lubickolt a vízben 
a vaskoriát mellett, mert úszni még 
nem tud. Délután 5 óra tájban egy­

szerre véletlenül eleresztette a kisuszo- 
da vaskorlátját a borbélyinas s minq 
észrevette volna magát, már orrába- 
szájába ömlött a viz. Kétségbeesettenj 
kapálózni kezdett, majd segítségért ki­
áltozott. A közelben fürdött Kürti József 
férfiszabó, aki a Kispiactér egyik mű­
helyében dolgozik. Gyorsan a fuldokló 
tanonchoz úszott és kimentette a víz­
ből.

A borbély inasnak az ijedtségen kí­
vül semmi baja sem történt.

értesül Kedves vcvöll
és Ismerőseit, hogyI

Felmentő ítélet dr Kréter Kálmán 
fegyelmi ügyében

P6»s6tfl Gábor

K f QsserÜzletét *4
saját házába, Bercséeyl és Vftrösmarlliy ucca sarokra helyezte át.

tartották meg. — A vizsgálat szerint 
csak két tanú vallotta, hogy a torony-, 
órán még nem volt a kitűzött idő, de 
a toronyórát nem lehet irányul venni, 
mert a toronyórák pontatlanul járnak' 
A hivatalos közegek eskü alatt vallották, 
hogy pontosan kezdték az árverést. Aa 
árverést különben sem a tanácsnok, ha­
nem az adótiszt és a végrehajtó vezette,

Az autó lefoglalásáról nem értesi- 
tették a tulajdonjog-fenntartáss(al ren-. 
delkező céget. — A vizsgálat szerint ez 
nem a tanácsnok, hanem a végrehajtóéi 
sőt az; autótulajdonos kötelessége lett; 
volna. Egyébként a cég később sem je­
lentett be igényt az autóra.

Az autó nem lett volna lefoglal­
ható és elárverezhető, mert egyetlen ke­
nyérkereső eszköze volt egy kisiparosi* 
nak. — A vizsgálat szerint e tekintet­
ben nincs kötelező jogszabály és a sze- 
gedi pénzügyigazgatoság területén azi 
a gyakorlat, melyet az adóhivatal köve-t 
tett az ügyben.

A tanácsnok azt jelentette a fcir; 
adóhivatalnak, hogy Kiss Ferenc ellen 
kényszeregyezségi eljárás folyik, holott 
az eljárás már akkor megszűnt. — A. 
vizsgálat szerint nincs igazolva, hogy á 
tanácsnoknak tudomása lett volna a’ 
kényszeregyezségi eljárás megszűntéről. 
Egyébként sem befolyásolta ez a kö-. 
rülmény az ügy lényegét.

A panasz még arra is kiterjedt, 
hogy az árverésen befolyt összegből, 
liem jutott a városnak egyetlen Iliién 
sem. — A vizsgálat - szerint a pénzt 
bírói letétbe helyezték és a bíróság} 
döntött a felosztásáról, ebbe a városi 
Adóhivatal nem folyhatott bele. (

A panasz utalt arra is, hogy az ár­
verést szabálytalanul vezette a tanács­
nok.

A vizsgálat adatai alapján az ügy­
ben a i ádat képviselő dr Matolay Mik­
lós tb. főügyész azt indítványozta, hogy 
dr Kréter Kálmán tanácsnokkal széni­
ben az eljárást szüntessék meg, Ibo- 
iyu Kálmánnal és Vass Györggyel 
szemben ugyancsak szüntessék meg az 
eljárást részben elévülés címén, rész-# 
ben pedig azért, mert az adótiszt és a 
végrehajtó ebből az ügyből kifolyólag a 
pénzügyigazgatóságtól már rendbírsá­
got kapott, sőt a pénzügyigazgatóság', 
őket az okozott kár megtérítésére is kö­
telezte.

A fegyelmi választmány dr Koz­
ma György főispán elnöklétével teg­
nap tárgyalta az ügyet. A terheltek nem 
jelentek meg a tárgyaláson, nem is, 
képviseltették magúkat.

A fegyelmi választmány dr Kré­
ter Kálmán tanácsnokot vétség hiánya 
miatt felmentette a fegyelmi vád és 
következményei alól. Uagyancsak fel­
mentette Ibolya Kálmán adótisztet és 
Vass György végrehajtót is, de elévülés 
címén.

tudományos"

NOZGÖSIINH«

Évek óta húzódik már az az ügy, 
melyet a közönség általában Kiss Fe­
renc autóügye néven ismer. Ez az ügy 
foglalkoztatta már a közigazgatási és 
pénzügyi hatóságokat, minisztériumo-' 
kát, törvényszéket, táblát, kúriát, köz­
igazgatási bíróságot, legutóbb pedig- 
fegyelmi ügy lett belőle.

Kiss Ferenc volt bérautós sérelmes­
nek találta, hogy annak idején adó* 
hátraléka miatt elárverezték bérautóját. 
Azt állította, hogy szabálytalan volt' az 
árverés elrendelése és szabálytalan an­
nak megtartása is.

Panasza alapján a közigazgatási) , 
bizottság fegyelmi eljárást rendelt el 
eh- Kréter Kálmán adóügyi tanácsnok, 
Ibolya Kálmán adotiszt és Mass György 
városi végrehajtó ellen.

A panasz a következő vádakat 
emelte ellenük és a fegyelmi vizsgálat 
a következőket állapította meg:

Az autót nem lett volna szabad 
elárverezni, mert a kir. adóhivatal fel-, 
függesztette az árverést. — A vizsgálat 
Szerint ez a felfüggesztés nem történt! 
meg.
! , Az árvetést a kitüzöttt idő előtt

... - -iiv,l-lrnr,)i.WUi

Julius 21-cn szerdán este 8 órakor, 
Csütörtökön 6 és fél 9 óraikor mérsé- 

kelt helyárakkal
JACK HORT borzalmasan nagyszerű 

bravurlilmje, a

Zöld polcol ti
*1
A vakmerőség, a férfiasság, a becsü­
letesség éposza. Féltékenykedés tiszt­
társak között, nagy szerelem és boldog!

befejezés a film vége. 
BIZONYÍT VÁNY páros jelenet. Sze­

replői: Vaszari Piri és Karinthy Fri­
gyes.

FOX HÍRADÓ és kuifurfilm'ek. <
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Másodfokon is kényszernyugdijazásra ítélték 
a kiskirálysági jegyzőt

Dr Molnár Gyula kiskirálysági he- 
lyettes vezető jegyzőt az alispán minti 
fegyelmi biró nemrégiben a szolgálat 
alól való felmentésre ítélte különböző 
hivatali szabálytalanságok miatt, továb­
bá azért, mert magánélete ellen is ki­
fogások merültek fel abban a tekin­
tetben, hogy magatartása nem felelt 
meg állásának. A jegyző megf elebbezte 
az ítéletet és enyhébb büntetést kért.; / 

A felebbezést tegnap tárgyalta a 
fegyelmi választmány.

A fegyelmi választmány részben

módosította az elsőfokú ítélet megálla­
pításait. A magánélete miatti 
tett egyik feljelentés ügyében 
megszüntette az eljárást, ellen­
ben vétkesnek mondotta ki abban, 
hogy a vetőmag kukorica kiosztása al­
kalmával szedett fcöltségdijakról nemi 
készített részletes elszámolást. Az alis­
pánt Ítélet többi megállapítását jóvá­
hagyta a fegyelmi választmány és 
ugyancsak jóváhagyta a szolgálatból 
való elbocsátást kimondó Ítéletet. ,

I
 Fehér és színes nyíri C f p ő ft nagy lülaeetéhhan

kovácsnál

Fürdőruha, fürdőcipő nagy választékban.Megállapították a legkisebb napszámbéreket 
a csongrádi járásban

A csongrádi járás mezőgazdasági 
munkássága a legkisebb napszámbe- 
rek megállapítását kérte. A járási me­
zőgazdasági bizottság a járás területére 
a következő legkisebb napszámbérekét 
állapította meg;

Nyári munkáknál július és augusz­
tus hóra: aratási és cséplési munkánál 
a teljes munkaképességű és teljeskoru 
férlinapszám 3.50 P, női napszám 2.25 
P, ugyanezen munkákra a csökkenti 
munkaképességű, illetve fiatalkorú fér- 
finapszám 2.80 P, női napszám 1.80 P, 
egyéb munkáknál a teljes munkaképes­
ségű és teljeskoru férímapszám! ka-1 
szasnapszám 1.60 P, egyéb napszám 
1.50 P, női napszám i.20 P, ugyanezen 
munkákra a csökkent munkaképességű, 
illetve fiatalkorú férfi kaszás napszán| 
1.28 P, egyéb férfi napszám 1.20 P, női

napszám —.96 P, azzal a megjegyzéssel, 
hogy a kaszás napszámra megállapított 
napszámbér az esetre érvényes, ha a 
kaszálás az aratási munkákon kívül 
nem részes szerződés alapján történik,

Az őszi munkákra a legkisebb nap­
számbének a következőkben állapíttat* 
tak meg: a teljeskoru és teljes mun­
kaképességű férfinapszám 1.30 P, női 
napszám 1.— P, csökkent munkaképes­
ségű és ifjúmunkás férlinapszám 1.06 
P, női napszám —.80 P.

Téli munkákra a legkisebb mező- 
gazdasági napszámbérek a következők­
ben állapíttatnak meg: teljes munkai-1 
birásu és teljeskoru férfinapszám 1.20 
P, női napszám —.90 P, csökkent mun­
kabírású és ifjúmunkás férfinapszám. 
—.96 P_, női napszám —.72 P.

VillmisztPílÉsf huni részletre Is olcsún készít és javít
Kovács Kálmán

Kossuth u 11 Zseni-f. ház. Villamos iroda mellett Mágnesezés garanciával.

Kísértetek és egyéb riadalmak 
a diákcserkészek táborában

Mánfa-Kőlyuk, július 17."
A csomagok még tömegesen érkez­

nek a táborba, pedig már végét járja 
a táborozás. — A csomagrekord Nagy 
Károlyné, aki egymásután két napon is 
kapott csomagot, bár nagyszerű a kosz­
tunk, a hazai küldemények mégis fo­
gyasztókra találnak.

Látogatóink is mindig akadnak- 
Legújabban Lukács doktor urék jöttek, 
hozzánk. t

Nagy számmal vannak köztünk 
bogár, Slat és növénygyüjtők. Főgyüjn 
tő Panyik Pista, segédje Lukács Feri. 
Nagy buzgalommal szedik össze a bo­
garakat, sőt Panyiknak mókusa is van. 
Nagyon szeretné hazavinni, de a mókus 
még több szökési kísérletet tesz, mint a 
muzeum borza. Széli Gpuszinak és Csu- 
rainak is van mókusa. Azok a mókusok 
is kerékét oldottak, de idejében sikerült 
elfogni.

A gyűjtőkkel ellentétben vannak, 
közöttünk olyanok, akik nem rokon* 
szenveznek az .Illatokkal. Ezek közé tar­

' tozik VTecseri Zsiga is. Molnayval, Nyi- 
rivei és Panyikkal lakik egy sátorban. 
Panyik a főbogarász, és kigyógyüjtő 
máj cinciin; halálra ijesztette Vecseri Zsi­
gát. Ugyanis kígyója kiszökött és nyel­
vét öltögetve kúszott a nyugodtan alvó 
Vecseri Zsiga felé. Már egészen a köze­
lébe volt, amikor Molnay Bandi bácsi 
elkiáltotta magát:

— Zsiga, megy a kígyó!
Erre Zsiga felugrott, — felkapta a 

mellette lévő puskát és ijedtében a 
puskatussal akarta a kígyót agyonütni.

Ez a nap egyébként is az izgalmak 
napja volt. Éjfél után négy darab ki­
sértet jelentkezett a táborban az előirás- 
szerü uniformisban: fehér lepedőben. í 

Bizony az őrségen lévő Jordán Zsi-i 
ga és Sándor Gvuszi már sípjába akart 
fújni, hogy tellarmázza a tábort, de a 
legutolsó pillanatban felülkerekedett 

. bennük a cserkészbátorság és elzavarták 
! a kísérteket. — Csurai, Irházi és Szép 
1 Gercsi próbáltak átvedleni kísértetté.

Agárdi György.

Betörő helyett -
patkányt fogtak 

a Kossuth uccán
A keddre virradó hajnalon éjszakai1 

szórakozók sétáltak hazafelé. Amikor a 
Kossuth ucca egyik üzletéhez értek, gya­
nús zörej ütötte meg a fülüket. Észre­
vették, hogy a kirakaton belül különös 
mozgás nesze hallatszik, mintha óvál­
tós léptekkel a pénztár körül motyogna 
Valaki. Ijedten siettek a legközelebbii 
őrszemhez, felhívták a »betörőre« a rend-, 
őr figyelmét. A rendőr is közelebb ment 
a kirakathoz és bár nem tartotta gya- 
nusnak azt, amit hallott, lelkiismeretie- 
sen elsietett az üzlet gazdájához, felköl- 
tötte és kérte, hogy együttesen nyissák, 
fel a boltot.

Már egész társaság állott az üzlet­
ajtó előtt, amikor kinyitották hajnak» 
ban a boltot. A társaság behatolt az üz­
letbe s ekkor következettt a legnagyobb 
Inegtepetés. Betörő helyett az egyik 
pulton egy jólfejlett — patkány nézett 
tarkasszemet a hajnali látogatókkal.

Megállapították azután, hogy a 
szokatlan időben a patkány okozta a 
gyanús zörejt. Az üzlet előtt az aszfalt 
alatt kanális húzódik végig, ebben a 
mélyedésben húzódnak meg a patká­
nyok, amelyek az utóbbi időben megle­
hetősen elszaporodtak Szentesen. •

Az »eseményről« nem is készült 
rendőri jelentés, az üzlet patkánylátoga­
tóját a hajnali társaság »rövid utón« el­
ítélte. Statáriumot tartottak felette, ke­
vés hajsza után elfogták és kivégezték,.»

ÉRTESÍTÉS
Tisztelettel értesítjük igen tisztelt 

megrendelőinket, hogy
VArVS es neissabeseg unseat

Szent Anna ucca 3 szám alól
Vass ucca 2 szám alá helyeztük át.

Szabóságunkban úgy a férfi, mint a női 
divatban a legkényesebb igényeket is kielégítően, 
méltányos áron szolgáljuk ki mélyen tisztelt meg­
rendelőinket. További szives pártfogást kér 
If j. DONGÓ FERENC és KORMOS ILONA 

úri- és női szabósága.____________

Két baleset
rakodás közben

Vitéz Radnay József 57 esztendős 
vásárhelyi fuvaros rakott kocsival ha­
ladt az egyik szentesi uccán, amikor va­
lamitől megrebbentek a lovai és a fu­
varos lerepült az ülésről, a földre. Nenn 
birt talpra állni, mire a közelben lévők 
telsegitették és telefonáltak a mentők­
ért. A mentőorvos megállapította, hogy 
a fuvarosnak eltört a jobb térde.

Kánvási Bálint 41 esztendős gaz­
dasági munkás, aki Gráf Emil nyugal­
mazott alezredes birtokán van alkalma, 
zásban, búzával megrakott kocsin ha­
ladt a város leié. Útközben eddig még, 
ki nem derített módon lezuhant a ko­
csiról és az úttestre bukott. Az esés) 
olyan szerencsétlen volt, hogy Kánvási 
Bálint jobb karja eltört. ;

Mindkét sérültet beszállították a 
kórházba, ahol gondos ájxilás alá fogták 
őket. Állapotuk eléggé súlyos, előrelát­
hatóan hosszú hetekig munkaképtelent 
maradnak.

Bnzctt és drpdt
mlidra mennyiségim a legmaga­

sabb napiéren váséral
a Zsoldos malom 
és a Kenyérgyár

Telefon 5. Telefon 72.
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SZERDA, jnlius 21. — Róm. kath: 

1 raxedes. Protestáns: Dániel. — Nap 
kél.:. 4.23, nyugszik: 19.48, hold kél; 
18.18, nyugszik: 0i.57 órakor.

Meghalt Marconi
Marconi szenátor, a drótnélküli táv- 

irás feltalálója tegnap reggel római la­
kásán szjvszéihüdés következtében hir­
telen elhunyt. 63 éves volt. * -

'1 alán a legnagyobb csodát adta 
a világnak, illetve bebizonyította, hogy 
nincs is már csoda. Az emberi hang 
és általa az emberi gondolat, az em­
beri cselekvés szinte korlátlan ura lett 
a levegőnek. Drót sem kell hozzá és 
az emberi hang szempillantás alatt el­
érkezik a föld egyik végéből a másifc- 
ba. Az ember közölheti gondolatait, éle­
tének eseményeit pillanatok alatt a tőle 
ezer és ezer kilométerekre élő ember­
társával. A hang a testet öltött gondolat 
és ezt a. hangot juttatta az életben dön­
tően tontos, mindenképpen előkelő sze­
rephez.

Csodát tett a világgal Marcom sze­
nátor, korlátlan lehetőségeket adott a 
kezébe, felszabadította a szellőmet a tés- 
megkötöttségéből. Kincset hozott a vi­
lágra a találmányával. Az emberen 
múlik, hogy ezt a kincset mire és ho­
gyan használja fel. Arra-c, hogy még 
tökéletesebbé tegye azt a gépezeteit, 
amely a tankjaival Iehengerli a viruló 
életet vagy arra-e, hogy még tökélete­
sebbé tegye azt a kultúrát, amely ív 
maga szellemével azon fáradozik, hogy 
nyugodtabb és kényelmesebb, béké­
sebb és biztosabb legyen az emberij 
élet.
' Válaszúton áll az ember, mikor 
Marconi találmányához nyúl. De akár­
mire is határozza magát, nem mulaszt­
hatja el, hogy a rendkívüli tehetségnek, 
a hatalmas szellemnek és az emberiség 
jóakarójának kijáró őszinte tiszteletitek 
ne vágja magát haptákba Marconi előtt, 
akinek immáron csak ez emléke marad 
a földi lét számára.

—o—
Időjelzés: Mérsékelt szél. Több he­

lyen eső es zivatar. A meleg tovább 
tart.

—o ■
( Terményárak. A városi gazdasági 
hivatal tegnap a következő terményára­
kat rögzítette: a gabonakereskedőknél 
(vételi árak) búza 20.60—20.70 árpa 12— 
I4.5O, zab i3—14.50, tengeri 9.50—1O.20 
pengő.
< — Épül a csongrádi borközraktári,
/X minisztérium már vállalatba adta a 
csongrádi tízezer hektoliteres borközrak­
tár építését. A munkát Hatvani János 
csongrádi építész nyerte el 2O9.994.9O 
pengős végösszegű ajánlatával. A mun­
ka már meg is kezdődött, mert szep­
tember 15-re át kell adni az épületet.

— Csökkent a bankjegyforgalom.
A Magyar Nemzeti Bank bankjegy­
forgalma juljus második hetében 16.9 
millió pengővel 388.4 millióra csökkent, 
A csökkenést tőképpen váltóvisszavál­
tások idézték elő. Az állam adóssága a 
gazdatartozások rendezésének elősegi- 
tésére engedélyezett 100 millió pengős 
hitel terhére történt folyósítás következ­
tében további 2.49 millió pengővel nö­
vekedett.

— Kincstári főárverés. A csendőr­
ség holnap, csütörtökön délelőtt 9 óra­
kor a megyeháza előtti téren nyilvá­
nos árverésen elad egy darab kincstárt 
lovat.

— Iparügyek. Papp Sándor (Szé­
chenyi ut 10) a malomipar gyakorlására 
kér iparengedélyt. — Hauser Károly 
(Borza ucca 2) a sütőipar gyakorlására 
kér Engedélyt.

ALFÖLDI ÚJSÁG

— Hadüzenet, a repülő ördög, pár­
baj a levegőben, a hercegnő gyűrűje, 
csók a pokolban, jönnek a bombavetők,

! az ellenség álarcában, bajtársi hűség 
— a cimle a »Zöld pokol« cimü rendkí­
vüli filmnek, melynek kerete a csodá­
latos délamerikai dzsungel. A mozi iz­
galom-sorozatának egyik legérdeke­
sebb száma ez a darab. Főszereplője a 
néma filmekből ismert Jack Holt, a 
vakmerőségnek, becsületességnek és a 
férfiasságnak legszimpatikusabb meg-« 
testesitője. Női partnere Monna Barne, 
egy különlegesen szép színésznő. A kro­
kodilok és egyéb szörnyetegek lakta! 
völgyben egy romantikus szerelmi tör­
ténet a film középpontja. Minden jele­
net egy festmény és minden perc egy 
újabb izgalom. Pazarul gazdag mellék-t 
műsor. Egy kis magyar kép, Fox Hír­
adó és ragyogó látványosságok: Szt„ 
Móritz festői tája s még mindezeken, 
felül Budapest gyöngye.

— Erkölcstelenség a rosszabb 
lanyagi helyzet kihasználása. Egy csa­
ládi vállalat tagjai közül többen a vál­
lalatból származó jövedelmük egy ré­
szét az alaptőkéhez csatolták. Azok, 
akiknek kisebb volt a jövedelmük, ezt 
kifogásolták, mert így rosszabb anyagi 
helyzetbe kerüllek volna a vállalat töb­
bi tagjával szemben. Ezért az alaptő- 
tökésitést perrel támadták meg s a Ktu 
ria a kérdést javukra döntve kimondot­
ta, hogy az ilyen családi egyezmény a 
teljes egyenlőséget akarja biztosítani, 
isvzont az egyes tagok rosszabb anyagi 
helyzetének a kihasználása ellenkezik á 
jöerkölcsökkel és a forgalmi élet tisz­
tességet biztosító szabályaival. ,
' — Pályázat hadiárvák tartássiegé-
lyére. A belügyminiszter a hadiárvák 
és hadirokkantak gyermekei részére az 
uj tanévben tartásdijsegélyt engedélyez. 
E segélyben részesülhetnek olyan kö­
zépiskolai vagy főiskolai tanulmányaik1 
vagy tanonckjképzésük ideje alatt hadi- 
árvák és az I., II., III. jaradékosz-, 
tályba sorozott hadirokkantak gyerme­
kei, akik a középiskolai vagy főiskolai 
tanulmányok esetén 24-ik, tanonckikép- 
zésük idején 18-ik életévüket még nem 
töltötték be és a legutóbbi iskolai évet 
jeles eredménnyel végezték. A tartás- 
dijsegélv a tanév első felére 50 pengő. 
Ha a tanuló jeles tanulmányi ered* 
ményt ér el, a segély a II. félévre is 
folyósítható számára. A kérvényeket ok­
tóber 1-ig kell megfelelő igazoló ira­
tokkal és szegénységi bizonyítvánnyal 
felszerelve a belügyminiszterhez be­
nyújtani.

— Vese-, hólyag-, prostata- és vég- 
bélbajokn l reggelenként éhgyomorra 
egy pohár természetes »Ferenc József« 
keserüvjz kiadós, hig ürülést és kielégítő 
emésztést eredményez, aminek követi 
kezménye azután jóleső megkönnnye- 
bülés szokott lenni. Az orvosok ajánlják.

— Felhívja olvasóközönségünk fi­
gyelmét a Grossmann-cég az olcsó 
araira, akik elismert jó minőségű árut 
legolcsóbban hozzák forgalomba.

— Fogadásból célba lőtt, baráti 
a fejét találta. Különös tréfa vont maga 

után súlyos következményeket a miskol­
ci vasutas lövészversenyen. Debreczeni 
István sátoraljaújhelyi vasutas, a ver­
seny győztese örömében kijelentette,;

Segy társa sapkájáról felövi a sáp- 
zsát. Szöllősy Józseí vasutas vál­
lalkozott arra, hogy odaáll célpontnak., 

Amikor a lövés eldördült, ijedten veti 
ték észre a különös produkció nézői, 
hogy Szöllősy véresen összerogy. Debre­
czeni ugyanis eltalálta a sapkarózsát, de 
a golyó a rózsa kemény anyagán irányt 
változtatott és Szöllősy koponyáját sú­
lyos sebesülést okozott. A tréfa áldoza­
tát kórházba szállították.

5 oldal )

— Aranyérnél fis béldugulásnál, —
valamint az ezekkel járó derékfájás, 
mellszorulás, szívdobogás és szédülést 
rohamok esetén reggelenként egy-egyj 
pohár természetes »Ferenc József« ke-t 
serüviz csakhamar kellemes megköny- 
nyebbülést eredményez. — Az orvosok 
ajánlják.

LapHclhor«löt
kerékpárral,

felvesz
lapunk kiadóhivatala.________

V — Velence. Velencéről beszélni 
már-már szemtelenség. Mindenki el­
mondta észleleteit, aki valaha csak 
egyet mozdult Európában. Goethe és 
a nászutasok, Baeaeckcr és Robert 
Browning, Casanova, a német műtör­
ténészek, Anatole France... A névsor 
csak végtelen. Ezekkel a sorokkal kezdi 
Márai Sándor Velencéről szóló cikkét 
és a nagy elődök után is teljesen uj 
oldaláról mutatja meg Velencét, uj szí­
nekben ragyogtatja meg az álmok vá­
rosát. Márai Sándor cikke az Uj Idők 
uj számában jelent meg. Díjtalan mu­
tatványszámot szívesen küld a kiadó­
hivatal Budapest, VI., Andrássy ut lőj 
Előfizetési ára negyedévre 6 pengő 4O 
fillér, egyes szám ára 50 fillér.

Ul búzából
1$ legjobb lisztet kap
és kltttpő kenyerei sülhet, ka a

SZÉKELY
Bözmalembeii

őrültet.
Szives pártfogást és támogatást kér 

ifj. SZONDA LAJOS bérlő.

II városi tisztviselők 
fizetésrendezését kéri 
a Városok Szövetsége

A Magyar Városok Országos Szö­
vetsége felterjesztést intézett a belügy­
miniszterhez a városi tisztviselők fize­
tésrendezése érdekében. A beadvány; 
tőként annak az aránytalannságnak á 
megszüntetését kéri, amely a városi 
tisztviselők rovására méltánnytalan hely­
zetet teremt. Utal arra, hogy a törvény 
a városi tisztviselőknek mellékilletmé­
nyeket engedélyezett és ötven százalék­
nyi pótilletmény rendszeresítését is 
Imegengedte, ennek ellenére a tisztvi­
selők ezeket a mellékilletményeket tel­
jesen elveszhették.

Hangsúlyozza a szövetség, hogy. 
örökös nyugtalanságra vezet, ha ai 
tisztviselőknek állandóan rettegnie kelt 
attól, hogy járandóságának egy részét) 
rajta kívül álló okból elvonják tőle és 
igy csökkentik azt a jövedelmet, amely­
ből szerény háztartásának szükségletein 
csak nehezen fedezi. A városok érdek­
képi se létének az a kívánsága, hogy a 
belügyminiszter a vármegyei tisztvise-i 
lök számára megállapitott személyi pót­
lékot a városok tisztviselői karára is ter­
jessze ki. ’

Kávékeverékek
Ä ■•■lobié nlneiAabea 

■•■•Icaftbb «man

Gyarmati
fűszeresnél a mozi mellett ahol más 
fűszer és háztartási cikkek is a 

legolcsóbban szerezhetők be.
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Szentes mentes a fertőzd betegségektől
A vármegye egészségügyi állapo­

táról kiadott legújabb 'tiszti főorvosi-
jelentés adatai szerint a múlt héten is­
mét három halálos áldozatot követelt a 
tüdővész és ugyancsak három uj meg­
betegedés jutott a hatóság tudomására. 
Szentesen a múlt héten nem fordult 
elő tüdővészes megbetegedés, sem ha­
lálozás. Szentes a múlt héten egyálta­
lán mentes volt mindenféle fertőző

megbetegedéstől.
A jelentés részletes adatai a követ 

kezők:
bárányhimlő a mindszenti járás, 

ban 8,
tüdővész Csongrádon 3 halálos, i 

dorozsmai járásban 3 uj, összesen < 
juj és 3 halálos,

tífusz a mindszenti járásban 1, 
trachoma a csongrádi járásban 1.
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Folyik a japán-kínai háború
Japán és Kina között még nem 

történt meg a hadüzenet, de az ellen­
ségeskedések már folynak és csak idő 
kérdése, hogy formálisan is megüzen­
jék egymásnak a háborút. Hétfőn dél­
után 5 óra 37 perckor a kínai kormány 
utasította csapatait, hogy haladéktalanul 
tüzeljenek a hadállásaikhoz közeledő ja­
pán repülőgépekre.

A japán hadsereg egyik vezetője 
kijelentette, hogy Japán nem tűrheti 
tovább Kina sértéseit. Veszedelmes vol­
na a hadműveletekkel várni addigiamig 
(valamennyi japán csapatmegerősités 
megérkezik Északkinába, mert a kinai 
hadak rohamosan előnyomulnak és eset­
leg bekeríthetnék a japánokat. A ma- 
gasrangu japán tiszt kijelentése sze­
rint az incidens nem marad meg helyi 
jelentőségűnek. A kinai hadseregnek 
csak a légi hadereje veszedelmes, de a 
japánok légelháritó berendezése kitünő­
en működik.

A tiencim japán helyőrség hétfőn - 
délután közölte, hogy kedden reggel 
visszanyeri cselekvési szabadságát, ha 
a kínaiak folytatják legutóbbi törvény­
telen tevékenységüket.

Hivatalos jelentés szerint a japán- 
kormány úgy határozott, hogy megteszi 
a megfelelő intézkedéseket északkinai 
politikájának keresztülvitelére. Jelzi nr 
hivatalos jelentés, hogy rövidesen meg­
magyarázza a kormány, hogy mit ért 
megfelelő intézkedéseken. Diplomáciai 
körökben ezt a hivatalos jelentést a há­
ború bejelentésének tekintik és nem 
sokat várnak a békés elintézés érdeké­
ben még folyó tárgyalásoktól. A ja- 
(pán kormány is megállapította, hogy. 
nem teljesedett be az a reménye, hogy 
a tokiói kinai nagykövet választ ad 
a japán ultimátumra. A kinai nagy­
követ hallgatásba burkolózik.

Későbbi jelentés szerint a hivatalos 
japán sajtószolgálat azt jelenti Peking- 
böl, hogy japán tüzérség Wang Ping- - 
shien kerületben megkezdte a tüzelést.

Tokióból jelentik: A japán csapa­
tok helyi időszámítás szerint 2 óra 30

jierckor megkezdték előnyomulásuklaf 
»büntető akciójuk« keresztülvitelére. A 
hivatalos japán távirati iroda jelenti to­
vábbá, hogy félóra múlva a japán tiizér- 
ésg beszüntette a tüzet és megindult a 
gyalogság.

Gazdák eröme.
Hogy elhasznált ekéit, horofláít,
vetfiflépét stb. gazdasági szerszá­
mait n||al cserélheti, kedvező 
részletfizetéssel az eredeti 
Bacher- Melkbar Umrath és tár­
sa eke és vetőgépgyár helyi­
képviseleténél.

nyíri Gábor károly-bái
Telefon 21. Kossuth utca 32.

Csendélet
a Sopron uccában

Gáspár Mária Nagyörvény ucca 70 
szám alatti lakos hétfőn este valamilyen 
ügyes-bajos dolgát intézte a Sopron-' 
uccáb.an, amikor egyszerre ebbe top-* 
pant Túrj Mihály nevű napszámosisme- 
rőse és szemrehányást tett neki valami, 
régebbi szóbeszéd miatt. Gáspár Mária 
kikérte magának a gyanúsítást, kije­
lentette, hogy ő nem szokott pletykál- 
kodni, hagyja őt békében.

Erre a napszámos kiabálni kezdedI 
és azt hangoztatta, hogy aki tud piety-, 
káíni, az álljon is helyt érte. Vitatkozás- 
közben minő jobban felindult a nap­
számos es a perpatvar végén annyira 
elragadtatta magát, hogy arcul ütötte 
Gáspár Máriát.

Gáspár Mária az inzultus nyomán 
felment a rendőrségre, hogy feljelentse 
a munkást. A járásbíróság őszt idősza­
kában derül majd ki, hogy mi is történt 
valójában a Sopron uccában?

AUTÓBUSZ-MENETREND MfflHIIT
Érw6nyee 1»B7

. SZENTES—SZEGED.
7.34 tnd. Szentel piactér (Takarékpénzt.) érk. 19.38 
8,11 érk. Hmvásárhely Fekete Sas szálló ind. 19.01 
8.55 érk. Szeged Széchenyi tér (menetj.) ind. 18.20 

* =» csak hétköznap közlekedik.
Menetjegy Szegedre P 3'10, Hmvásárhely re P 2'— 
Tértljegy „ P 5 —, „ p 3 —

. SZENTES—CSONGRÁD.
19.40 ind. Szentes piactér (Takarékpénzt.) érk. 7'30 
20.00 érk. Csongrád Magyar kir. szálló ind. 7’10

* = csak hétköznap közlekedik. 
Menetjegy P —'80, menettérti jegy P 1’20

. SZEGED-BUDAPEST.
13,20 ind. Szeged Széchenyi tér (menetj.) érk. 17.53 
14.35 ind. Kiskunfélegyháza Korona szálló Ind. 16.39 
17.05 érk. Budapest Mussolini-tér Ind, 14.15

* — csak hétköznap közlekedik

mSJiis >2-tel.
Budapestre menetjegy Szegedről^ 9'30, 
Budapestre „ Kiskunfélegyházáról? 7,30 
Budapestre tértijegy Szegedről P 17 50, 
Budapestre „ Kiskunfélegyházáról P 13 50

SZENTES—BUDAPEST
5.55 ind, Szentes piactér (Takarékpénzt) érk. 22.51 
6.14 érk. Csongrád Magyar kir. szálló ind. 22.32 
6.53 érk. Kisku .délegyháza Korona szálló ind. 2P53 
7.25 írk. Kecskemét Beretvás szálló ind. 21.05 
-5 érk. Budapest Mussolini tér ind. 19.10

Menetjegy: Csongrádra P — 80, Kiskunfélegyhá­
zára, P 2'60, Kecskemétre P 4 40, Budapestre P 9’_
Menettértijegy: Csongrádra P 120, Kiskunfélegyhá­

zára P 3'70 Budapestre P 16.

Miért késik ön
a vásárlással, amikor a pénze fogy 
jöjjön hozzánk s kevés pénzéért olcsón 

sok árut adunk.
10 dkg. szemes bors 
10 „ pörkölt kávé 
10 „ selyem cukor 
10 dkg. szépszemü mazsola 

1 „ tea
1 liter tea-rum 
1 kgr. kakaó 
1 ,, csokoládé 
1 „ erős szóda
1 „ mosószóda 
1 „ kristály-keményítő

50 fillér 
68 f.-től 
18 fillér 
14 fillér 
16 f.-től 

3— P 
2'80 P 
3-20 P 

56 Hllér 
16 Bllér 
66 fillér

VÁSÁRTÉR. 
OLCSÓN SOK ÁRUT ADUNKI

Hz ovodák a belügy­
miniszter hatáskörében

Milyen ipa

-BTÄT

yt tanulónak 
_38

-|t fiú fűszer,nem esni Czí aJ* ajánlfcozi

rendelet bj
A gazdatart or 

rvában kiadott r ej

37
tek 'keresek;
ucca 105 sz. i 

ladók. 38.
óta a kisiparossá) i< 
nyilvánult meg í y 
kisiparosok kövei ei 
vonják ki. A véd fi, 
keinek átalakitá:

tOK

Az óvodák szeptembertől kezdve 
nem a kultuszminisztérium, hanem a 
belügyminisztérium hatásköre alá fog­
nak tartozni. A tanfelügyelők mellett/ 
a tisztifőorvos is befolyást fog gya­
korolni az irányításra. A kormányzat­
nak ugyanis az az álláspontja, hogy 
az óvodákban nem annyira a tanítás­
ra kell fektetni a fősulyt, mint inkább 
az egészségügyi védelemre, hogy a 
gyermekek ket-ötéves korukig szigorú 
ellenőrzés alá kerüljenek. A jövőben az 
ovodák elnevezése is megváltozik és 
mint napközi otthonok folytatják mű­
ködésűket.

38

f'ELE

mely fekvői 
állapotban 

$n a kiadóhiv
33

Belőttoo üvegek

szta angóra j 
—,J: Kunszentmí 

adósság vá llalásáz^vizgyárosnál 
gyában most kia r 
szakasza első befb 
felmutatja az ed(a 
kedvezményt, hog 
amelynek tökeösÉ 
gőt nem haladja ; ■ 
zés alá. M

Az említett it 
kaszának 4. bek £ 
tővé teszi, hogy aj 
'kivonhatóik legyei 
amelyeknek össz<r 
haladja. A hitelei 
zett szakasz érte 
főzni kell a tehen 
meghaladó, de lf'| 
összegű követeié 
a követelésnek a 
nása a hitelezőnc 
leintve — méltán 
na s a követelési 
kivétele az adós 
herrendezés eredik 
szélyezteti. L

A kérelem ti; 
érdekeinek szem s 
lyi bizottság határj 
az adósnak méltál

telre keresek.
361

varrógép o 
18, Oroszné.

361
pótvizsgára e 

36;

lévő eladó b
________ 36,
kapható olcsó 
ucca 1 sz. ala 

36

tűi nem terjedő ré

itárf.
éltáP

I russia olajok, 
ató Badár Sá 
ii Ferenc ucca 

35‘
-os Violett kix
a Rózsa Illat:

legolcsóbbak

KáHTOBSáL
teljesítési határidő.', 37_

Telefon 65. Tóth József o. 59.

SPORT

dezés módot ad s'
sok hozzájuthassam * \,Hékédi ujte
teleseikhez, amelyi__________ _
moly jelentősége:! lomásneves sk 

■t beépítve olcsói 
írbelynál, Vili 

__ _ 374

Isóbban vásáré 
ornál, Kossut!

373

Mosott
vesz

Házi úszó verseny
A SzUSE kedden délelőtt tartotta 

idei első házi versenyét. Az eredmények 
a következők;

Eladó egy nagy: 
Horváth Mihály

dó Tisza Isi 
hosszú jégve 

dó. 373

50 m. gyermek mellúszásban 6 in-
Kétszoba-konyhásij
keresünk. Cim: S£J

dúló közül í. Simon István, 2. Szabó 
I’ál, 3. Dobos Pál.

, 50 m. gyermek gyorsuszásban 5
induló közül 1. Folbert Károly, 2. Zsil­
lé Győző, 3. Szemenyei.

50 in. gyermek hátuszásban 2 in­
duló közül 1. Vass György, 2. Brusz- 
nyai Árpád.

100 m. tiu mellúszásban 6 induló 
közül 1. Novobáczky Andor, 2. Kenéz 
Ferenc, 3. Rónai Imre. ,

100 m. tiu gyorsuszásban 6 induló 
közül 1. Rúzs Aló Inár Ferenc, 2. Kiss 
Gyula, 3. Brusznyai József.

200 m. szenior gyorsuszásban 4 in­
duló közül 1. Fenyvesi Gvörgy, 2. Bor- 
bás Miklós, 3. László Iván.

3x50 m. gyermek vegyes staféta 
P Simon, Brusznyai, Kiss.

3x100 m. vegyes tiu staféta 1. No­
vobáczky, Széli, Borbás.

Utána kombinált vizipoló csapatok 
mérkőztek. Győzött 4:2-re a B. csapat. 
Góldobók Szlovák II. (8), Rúzs M. Fe­
renc, Brusznyai, illetve Kiss Gyula, Ke­
néz Ferenc.

Nagynyomáson, lej" 
hoz közel félházi

Ja, törek és pé 
megvételre kere 
lő ucca 10.

375
ités 1 kg. 28 1 

375
vagy termés nőiké- 
seres, Nyiri-köz.
Srepít es" lertőtleml 

rvoP.1

bármire olcsón
vásárolok. C 

375
rrn sza: 
vas gy<

NyoE
ertárb

2te ha kicsi is.
ne. Kézzel 1 

375
Sajáttermésü kitiii | 
Fekete László Cs 
ucca 7.
Olcsó és jó férfi

[tárgyak s bu
N. Antal ucci 

3761

ravalókat tessék 
minnál a Felsőpár

eladó 35 má
És értekezni 1< 

3762
Alakításnál kimarj]
80x140 és egy erű 
csényi ucca 37.

hegvé telre kére
3771

Felelős szerkesztő és kiadói
VAJDA ERNŐ

Nyomatott Vajda Ernő »Alföldi Újság« 
nyomdájában, Szentesen.

Autogén
akarja feste 
Dancsó Jó; 
szám. 364I
enyi ucca 8 

Ócskát hazahoi 
373:

éviiét és lépi* 
vízvezeték és
dezések szerei; 
méltányos áraké
Molnár

Sáfrány

levő gyerm
csényi ucca 

378( 
feladó, értek« 

:a 59 szám a 
375: 

gyermek-ki 
szám alatt. 

378(
nos Hona

it Vass uccs 
365(

■■


